

ИЗ ОПИТА НА ПЛЕВЕНСКОТО ОКРЪЖНО СТАТИСТИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ ПО АНАЛИТИЧНАТА РАБОТА

Ангел Стоянов

н-к ОСУ Плевен

Бързото развитие на икономиката на страната по пътя на социализма поставя пред местните органи на статистиката важната задача, наред със сводката на статистическите данни, да се разработват икономически анализи, сигнални доклади и аналитични записки по отделните въпроси на икономиката на окръга. Своевременното им изпращане на партийните и държавни органи спомага за бързо, правилно и оперативно ръководене на стопанския и културен живот на окръга. Съзнавайки тази отговорна задача, колективът при Окръжното статистическо управление — Плевен се стреми колкото може по-добре и по-пълно да използва богатия статистически материал за разработка на актуални въпроси за стопанското и културно строителство в окръга. Наред с другите статистически материали, които даваме на местните партийни и държавни органи, икономическите анализи бяха принос за разкриване възможностите за изпълнението и преизпълнението на държавния план по различните отрасли.

В настоящата статия ще изложим накратко опита на Управлението по аналитичната работа.

Окръжното статистическо управление — Плевен за първи път през 1954 г. положи основата на аналитичната си работа. Въпреки малкия опит, който имаше, колективът на Управлението можа успешно да разработи три аналитични доклада, резултатите от които бяха насърчителни.

Важно условие за постигане целта, която си поставяме с икономическите анализи, е правилното подбиране на темата. Темата трябва да бъде по актуални въпроси, които ще помогнат на местните партийни и държавни органи за правилното оперативно ръководене на стопанския и културен живот на окръга.

Анализът трябва обезателно да разкрива резерви и възможности, да показва положителните и отрицателни фактори, оказали влияние върху основната дейност на предприятията, стопанствата и др.

Ръководейки се от указанията на Централното статистическо управление и ползвайки собствения си опит, проверен в ежедневната работа на местните органи по статистика, ние обръщаме голямо внимание на правилното определяне на темите за икономическите анализи. През последните две години Окръжното статистическо управление следеше развитието на икономиката на окръга от наличния оперативен статистически материал и предлагаше на партийните и държавните органи да бъдат разработени най-различни въпроси, характеризиращи типичните явления в развитието на икономиката на окръга.